



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- У Таймыра есть свои герои. Еще трех бойцов СВО посмертно наградили орденами Мужества
- «Заповедники Таймыра» приняли активное участие в подготовке празднования Дня Хатанги
- Таймырцы привезли награды с турнира по спортивной борьбе

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке чествовали горожан серебряного возраста

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- "Норникель" получил долю в операторе месторождения углеводородов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: Мы рассчитываем, что наша модель создания инфраструктуры обращения с отходами станет частью нового нацпроекта «Экологическое благополучие»
- Объем инвестиций в строительство в крае превысит полтриллиона рублей
- В регионе продолжается СМС-бомбинг от мошенников

5. СМИ о России:

- Путин: участники СВО будут работать в администрации президента
- Подписан закон об освобождении от наказания на стадии суда за участие в СВО
- Кабмин предложил повысить зарплаты бюджетников в следующем году на 13,2%
- Инфляция в РФ с 24 по 30 сентября в годовом выражении осталась в районе 8,7%
- Минимальная ставка по ипотеке в большинстве банков превышает 21 процентов
- Россиян предупредили о подорожании стройматериалов

6. Разное:

- Пока не докричаться. Когда непримиримые стороны начнут слышать друг друга
- Трудный выбор бывшего гегемона

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

У Таймыра есть свои герои. Еще трех бойцов СВО посмертно наградили орденами Мужества

Накануне в кинодосуговом центре «Арктика» родственникам троих погибших бойцов СВО вручили ордена Мужества. К государственной награде были представлены Камил Султанов, Дмитрий Еремин и Захар Тэседо.

На мероприятии присутствовали глава Таймыра Алексей Членов, его заместители по профильным направлениям, представители городской администрации, ведомственных и силовых структур, волонтеры «Таймыр - воинам Донбасса», почетные граждане Таймыра, а также родственники героев.

Глава муниципального района Алексей Членов вручил государственные награды родным военнослужащих, погибших при выполнении воинского долга во время специальной военной операции. «В это непростое время России был брошен очень серьезный вызов. Вся страна встала на защиту наших рубежей, и таймырцы здесь не исключение. Ваши сыновья - Камил, Захар и Дмитрий - действительно герои, они, не щадя своей жизни, защищали интересы России, будущее нашей страны. Я уверен, что память об их подвиге останется навсегда в сердцах не только жителей Таймыра, но и всей нашей страны. Спасибо вам за ваших ребят», - сказал Алексей Викторович.

«Таймыр»

«Заповедники Таймыра» приняли активное участие в подготовке празднования Дня Хатанги

В программе празднования, подготовленной при содействии специалистов Объединённой дирекции заповедников Таймыра, были волонтерские акции, тематические мастер-классы, творческие номера, этнографические выставки, угощения и многое другое.

Вместе с педагогами и учащимися хатангской средней школы № 1 работники «Заповедников Таймыра» готовили выпечку, компоты и морсы для участия в акции «Воинам Донбасса». Ребята собрали более 220 тысяч рублей, которые передали в волонтерские группы Таймыра.

Непосредственно перед празднованием Дня Хатанги в посёлке открыли выставку раритетов музея природы и этнографии «Живая нить истории». Также «Заповедники Таймыра» стали организаторами фестиваля ремёсел. В этом году его провели в формате квеста под названием «Путешествие в страну мастеров». Учащиеся 5–х классов обеих школ и воспитанники детских садов заранее поделились на команды. Им нужно было за определённое время выполнить все мастерские задания по станциям. Всего станций было шесть: декоративно-прикладное искусство, изготовление поделок из камуса, рисование в свободной форме по теме Севера, изготовление бисерных украшений и резьба по рогу оленя для капитанов команд...

«Заполярная правда»

Таймырцы привезли награды с турнира по спортивной борьбе

Таймырские спортсмены завоевали золото, серебро и бронзу на открытом городском турнире «Открытие спортивного сезона» по спортивной борьбе (дисциплина греко-римская борьба) в возрастных категориях 2014-2015 и 2009-2011 годов рождения в г. Норильске.

Соревнования проводились с 28 по 29 сентября, в них приняли участие более 70 борцов из Норильска, Кайеркана, Талнаха и Дудинки. Спортивную школу по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима представляли 25 спортсменов.

По результатам состязаний в своих весовых категориях на первой ступени пьедестала оказались Газихан Юсупов, Глеб Шестериков и Тасним Абыков. Почетное второе место заняли Ефим Фальков, Амин Рустамов, Владимир Самардак, Никита Кошкарёв, Андрей Пономарёв и Арген Жаналиев. Бронзовыми призерами стали Даниил Качкынбеков, Ян Пальчин, Евгений Шеин, Александр Яр, Дмитрий Макиенко и Актилек Орозалиев.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке чествовали горожан серебряного возраста

Первого октября в международный день пожилого человека в городском Доме культуры состоялся праздничный концерт «Мудрой осени счастливые мгновенья». Творчески подарки представителям старшего поколения горожан дарили творческие коллективы Дома культуры и учащиеся детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

В ходе праздничной программы в адрес горожан серебряного возраста звучали искренние слова признания за вклад старожилков в развитие города и пожелания долголетия и счастья. Специальными подарками были отмечены бабушки и дедушки — активные участники творческой и общественной жизни города. Ведущие познакомили зрителей с биографиями Михаила Александровича и Антонины Ивановны Ненянг, Алевтины Петровны Михайленко, Любви Викторовны Домбровской, Натальи Геннадьевны Головиновой, Галины Ивановны Провоторовой, которые поделились с присутствующими своими секретами счастья, заключающимися в сохранении активности, общении с близким и хорошим настроением. Приятными сувенирами также отмечены ветераны социального обслуживания населения Таймыра.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

"Норникель" получил долю в операторе месторождения углеводородов

"Варейнефтегаз", совместное предприятие (СП) "Норникеля" и "Лукойла", получил долю в операторе Ладукетского нефтегазового месторождения в Красноярском крае, на полуострове Таймыр, следует из данных ЕГРЮЛ.

Согласно данным реестра, с 27 сентября текущего года ООО "Варейнефтегаз" числится единственным учредителем ООО "Ладукетское", которое владеет лицензией на одноименное месторождение.

"Лукойл - Западная Сибирь", принадлежащая "Лукойлу", передала лицензию на Ладукетский нефтегазовый участок в Красноярском крае своей новой дочерней компании "Ладукетский" в январе прошлого года.

Ладукетский соседствует с Паютским участком "Новатэк-Юрхаровнефтегаза", его ресурсы нефти составляют 15 миллионов (D1) и 2,2 миллиона тонн (D2), газа - 66 миллиардов (D1) и 11,8 миллиарда кубометров (D2), конденсата по D1 - 2 миллиона тонн.

"Варейнефтегаз" создан с целью разведки, разработки и добычи углеводородного сырья на лицензионных участках, расположенных в Ямало-Ненецком автономном округе и Красноярском крае. Компания была зарегистрирована в конце сентября текущего года в Новом Уренгое. Ее учредителями на паритетной основе стали "Лукойл - Западная Сибирь" и "Заполярье-нефтегаз", которым владеет "Норникель". В настоящее время компании принадлежит пять лицензий на пользование участками углеводородного сырья.

ПРАЙМ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: Мы рассчитываем, что наша модель создания инфраструктуры обращения с отходами станет частью нового нацпроекта «Экологическое благополучие»

Создание в крае оптимальной инфраструктуры обращения с отходами обсудили на совещании под председательством Губернатора Михаила Котюкова. По поручению Президента России к 2030 году регионам необходимо сортировать 100% коммунальных отходов, до 50% сократить их захоронение и не менее 25% отходов производства и потребления использовать вторично. Для этого в крае планируется сформировать трехуровневую инфраструктуру: создать площадки накопления, объекты обращения с ТКО и предприятия по переработке вторичных материальных ресурсов.

Министр экологии края Владимир Часовитин доложил, что для решения поставленных задач на первом уровне необходимо увеличить количество площадок накопления с нынешних 4000 до 7000, а контейнеров с 7000 до 20 000 штук.

Для формирования инфраструктуры второго уровня в регионе планируется построить семь экотехнопарков – в Норильске, Назаровском, Минусинском, Енисейском, Канском, Богучанском и Емельяновском районах, а также 12 мусороперегрузочных узлов.

В экотехнопарках будут организованы современные сортировочные комплексы, объекты компостирования, системы обезвреживания, а также заводы по переработке отходов. Мощности этих объектов позволят к 2030 году сортировать 986 тыс. тонн отходов в год, из которых нужно будет выбрать 149 тыс. тонн вторичных материальных ресурсов и 346 тыс. тонн направить на утилизацию.

Специалисты уже приступили к проектированию первого технопарка в Назаровском районе, по остальным работы начнутся в конце 2024-2025 годов. Параллельно с проектированием готовится конкурсная документация для заключения концессионных соглашений на строительство объектов со сроком ввода в эксплуатацию в 2027-2028 годах.

Для реализации мероприятий третьего уровня необходимо разработать меры поддержки действующих предприятий переработки, а также содействовать открытию новых мощностей по переработке разноотраслевых отходов. Глава региона подчеркнул, что при создании в крае таких производств важно обеспечить спрос на их продукцию.

Михаил Котюков, Губернатор края: «Вопрос обращения с отходами всегда был социально чувствительный, поэтому нам нужно сформировать четкий краевой план работы по каждому объекту – будь то экотехнопарк, полигон, перегрузочная станция или завод по сортировке отходов. Нужно внимательно все взвесить и объединить наши усилия. Работать нужно будет всем оперативно, строго в рамках закона, но без проволочек. Мы рассчитываем, что наша модель создания инфраструктуры обращения с отходами станет частью нового нацпроекта "Экологическое благополучие", а значит, мы должны будем перед жителями наших городов и районов края отвечать за его качественную реализацию».

По решению Михаила Котюкова в крае создан штаб под председательством премьера Сергея Верещагина, который будет координировать всю работу по формированию в регионе инфраструктуры обращения с ТКО.

Красноярский край

Объем инвестиций в строительство в Красноярском крае превысит полтриллиона рублей

К этой цифре правительство края планирует прийти за ближайшие три года. По сравнению с сегодняшними показателями, она почти в 1,5 раза больше.

Объем строительных работ в Красноярском крае в ближайшие три года (2025... 2027) увеличится до 589 млрд рублей. Об этом в своем телеграм-канале написал Сергей Верещагин, председатель правительства региона.

По его словам, означенная выше цифра заложена в отраслевой программе «Развитие строительной отрасли» и она почти в полтора раза превосходит сегодняшний показатель.

Цель амбициозная, но для наших строителей — достижимая», — считает Верещагин. Также краевой премьер отметил, что жилое строительство в общем объеме активности в отрасли занимает лишь треть.

Остальное — промышленные, социальные, инфраструктурные стройки, а также инвестиционные проекты. По объему выполненных строительных работ мы [Красноярский край] занимаем 9 место в России и 1 место в Сибири», — добавил он.

ДК

В регионе продолжается СМС-бомбинг от мошенников

В краевой прокуратуре рассказали, что может быть в сообщениях, которые приходят от киберпреступников.

Напомним, СМС-бомбинг — это вид кибератаки, при которой преступники массово отправляют сообщения на мобильный номер конкретного человека.

Для этого они используют специальные программы или приложения. С помощью них киберпреступники могут отправлять сотни или даже тысячи сообщений одному и тому же адресату.

Массово приходящие сообщения могут содержать ссылки, при переходе по которым телефон заражается вирусом, после чего либо блокируется телефон, либо на него приходят фейковые пуш-уведомления от банков о списании денежных средств с карт жертвы.

Далее на номер жертвы поступает звонок от сотрудника банка или правоохранительных органов, которые сообщают, что пользователю нужно спасти свои средства и перевести их на «безопасный» счёт.

Собеседник сообщает о взломе личного кабинета и предлагает перевести оставшиеся денежные средства на «безопасный» счёт.

«Первое, что нужно знать: если вам звонят и говорят, что они сотрудники «Госуслуг», банка, полиции, ФСБ и любой другой организации, — это уже мошеннический обман. Сотрудники ведомств и банков никогда не совершают подобные звонки обычным гражданам. Индикатором обмана может являться предложение взять кредит или устроить «охоту на живца» — это тоже мошенники, и только они звонят с такими просьбами», — предупредили горожан в ведомстве.

Запомните, чтобы не стать жертвой мошенников: – НЕ переходите по незнакомым ссылкам! – НЕ скачивайте подозрительные файлы! – Будьте бдительны! – Помните: безопасных счетов НЕ существует!

«Заполярная правда»

5. СМИ о России

Путин: участники СВО будут работать в администрации президента

Участники программы "Время героев" будут работать в администрации президента и Росатоме. Об этом заявил глава государства Владимир Путин во время встречи с Артемом Жогой.

Как стало известно вечером 2 октября, Жога назначен полпредом президента в Уральском федеральном округе. Соответствующую должность ему предложил глава государства.

Во время личной встречи в Кремле Владимир Путин также заявил, что уже согласованы новые назначения участников программы "Время героев". Они будут работать в том числе в администрации президента. Глава государства уверен, что участники программы, получившие ответственные должности, справятся с этой работой, как и при защите России.

"Время героев" — программа развития для участников специальной военной операции. Она реализуется по поручению президента Высшей школой государственного управления РАНХиГС на базе Мастерской управления "Сенеж".

Вести

Путин утвердил закон об освобождении от наказания на стадии суда за участие в СВО

Президент России Владимир Путин подписал закон об освобождении от наказания на стадии суда за участие в специальной военной операции (СВО). Соответствующий документ опубликован в среду, 2 октября на официальном портале правовой информации.

Согласно новому закону, судебное производство в отношении мобилизованных граждан или россиян, желающих заключить контракт с Минобороны РФ в период мобилизации, военного положения и в военного времени, будет прекращаться. Подсудимым будет разрешено заключать с военным ведомством контракты на этапе, пока уголовные дела в их отношении направлены в суд для рассмотрения по существу.

При этом норма не коснется людей, обвиняемых в совершении преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

До сих пор в подобных случаях можно было прекращать уголовное дело на досудебной стадии, либо же освобождать осужденных от наказания условно.

«Труд»

Кабмин предложил повысить зарплаты бюджетников в следующем году на 13,2%

Правительство предложило проиндексировать зарплаты бюджетникам социальной сферы с учетом темпа роста номинальной начисленной заработной платы к предыдущему году. Речь идет о врачах, медработниках, учителях, преподавателях вузов, ученых, соцработниках из майских указов президента. В следующем году их зарплаты должны поднять на 13,2%, в 2026 г. – на 10,2%, в 2027 г. – на 8,3%. Такие предложения вошли в бюджетный пакет, внесенный в Госдуму.

Для остальных работников госучреждений, а также судей, прокуроров, сотрудников Следственного комитета, госслужащих федерального уровня индексация в 2025 г. составит 4,5% (по уровню инфляции), в 2026 г. и 2027 г – 4%. Этим категориям работников бюджетной сферы индексация проводится ежегодно 1 октября.

Ведомости

Инфляция в РФ с 24 по 30 сентября в годовом выражении осталась в районе 8,7%

Инфляция в РФ с 24 по 30 сентября составила 0,19% после 0,06% с 17 по 23 сентября, 0,10% с 10 по 16 сентября, 0,09% с 3 по 9 сентября и дефляции 0,02% с 27 августа по 2 сентября, сообщил в среду Росстат.

Ускорение недельной инфляции было вызвано замедлением снижения цен на плодоовощную продукцию, значительным удорожанием авиабилетов, а также продолжающимся высоким ростом цен на молочную продукцию.

С начала месяца рост цен в РФ к 30 сентября составил 0,43%, с начала года - 5,72%.

Из недельных данных за 30 дней сентября этого и прошлого годов следует, что на 30 сентября годовая инфляция замедлилась до 8,70% с 8,75% на 23 сентября (9,05% на конец августа), если ее высчитывать из недельной динамики (такой методики придерживается ЦБ) и замедлилась до 8,57% с 8,59% на 23 сентября, если ее высчитывать из среднесуточных данных за весь сентябрь 2023 года (на такую методику расчета перешло Минэкономразвития).

Расхождение в оценках годовой инфляции по разным методологиям объясняется тем фактом, что месячная цифра роста цен в сентябре 2023 года более чем на 0,1% оказалась выше динамики, на которую указывали недельные данные. Точную оценку годовой инфляции на конец сентября Росстат опубликует только 11 октября.

INTERFAX.RU

Минимальная ставка по ипотеке в большинстве банков превышает 21 процентов

Сбербанк со 2 октября повысил ставки по рыночным программам ипотеки на 0,9 процентных пункта, минимальные ставки на первичном рынке составляют теперь 21,9%, на вторичном - 21,6%.

ВТБ с 25 сентября повысил базовую ставку по рыночной ипотеке на 1,5 процентного пункта, теперь рыночные кредиты на покупку квартир с учетом дисконтов доступны от 22% годовых.

В пресс-службе РНКБ отметили, что сейчас минимальная рыночная ставка в банке составляет 21,35% (для зарплатных клиентов РНКБ). Ставка для внешнего клиента - 21,65%, для клиента без подтверждения дохода - 22,15%.

"Минимальные ставки, действующие с августа 2024 года, в "МТС банке" по ипотечным кредитам на покупку жилья на первичном и вторичном рынке составляют 21,6% годовых", - ответили в пресс-службе "МТС банка".

Зампред правления банка "Дом. РФ" Алексей Косяков сообщил, что банк с 9 октября улучшает условия рыночной ипотеки для действующих и будущих зарплатных клиентов - процентная ставка будет снижена на 0,2 процентных пункта. С учетом скидки минимальная процентная ставка на рыночную ипотеку на первичном рынке составит 21%, на вторичном - 21,3%, на индивидуальное строительство жилого дома - 21,1%.

РИА Новости

Россиян предупредили о подорожании стройматериалов

Цены на стройматериалы вырастут на 5-10% в зависимости от категории во второй половине 2024 года. Такой прогноз «Газете.Ru» дал директор по продажам компании «РОКВУЛ» Максим Тарасов.

«На данный момент массовый сегмент практически на 100% состоит из отечественных материалов. Если рассматривать комфорт-класс и сегмент элитного жилья, то частично отделку и бытовую технику до сих пор перевозят из-за рубежа. Но количество импортных составляющих снижается. Отделочные материалы, которые раньше привозили из Италии и других стран, сейчас заменили на турецкие, китайские и российские продукты, которые, на мой взгляд, по качеству практически не уступают итальянским», — отметил Тарасов.

В 2025 году рост цен будет более умеренным, уверен эксперт. Он предрек небольшое снижение спроса на стройматериалы в 2025 году. Сроки реализации проектов со стороны девелоперов вырастут, что может повлечь за собой ослабление спроса, пояснил эксперт. По его словам, из-за ограниченных мощностей возможен дефицит стройматериалов, соответственно, это не будет способствовать снижению цены на них, а еще один фактор, влияющий на рост цены — инфляция.

По данным опроса «РОКВУЛ», в 2023 году 35% россиян стали отдавать предпочтение стройматериалам «с российской пропиской» — доля таких респондентов увеличилась в два раза за год. Если в 2022 году выбор в пользу местных марок строительных материалов делали только 17% россиян, то в 2023 году — уже вдвое больше. Также 10% отказались от покупки иностранных стройматериалов (в 2022 году таких взглядов придерживались 3% опрошенных).

«Газета»

6. Разное

Пока не докричатся. Когда непримиримые стороны начнут слышать друг друга

Не так давно саудовский кронпринц Мухаммад бин Салман поделился с госсекретарем США Энтони Блинкеном важной мыслью о том, что 70% его подданных ничего не знают о «палестинском вопросе», возникшем в 1947 году. Для них есть только день сегодняшней — взрывы, массовые убийства палестинцев и разрушение их городов, агрессия Израиля и страдания его соседей.

А когда и почему все это началось — никому не интересно, ведь в современном мире любая сенсация живет не дольше недели и сменяется новой. Нет времени копаться в прошлом при таком диком перегрузе.

Нетрудно заметить, что абсолютно то же самое происходит в другой части света. Попробуйте сказать украинцам дня сегодняшнего что-то вроде: «Не было бы майдана в 2014-м — не было бы войны в 2022-м». Они как минимум не поймут причинно-следственной связи, тем более что государственная пропаганда усиленно отработывает версию про «тысячелетнюю ненависть русских к украинцам», где нынешние события — чуть ли не кульминация вечного натиска и порабощения.

Более того, в упомянутом 2022 году и в России была масса людей, схватившихся за голову по поводу того, как их страна «внезапно напала на мирную Украину». Как следствие, они бросили всё и ринулись куда-то в заграницы, не в силах принять ужасный факт «войны с соседом».

Особенно забавно это выглядело в исполнении релокантов в Израиль, своих соседей натурально геноцидящий.

В головах этих людей никак не складывался в пазл период от государственного переворота в Киеве и начала гражданской войны в Донбассе с одновременной раскруткой антироссийской истерики. Восемь лет уничтожения «неправильных регионов» были чисто внутренним украинским делом, безо всякой связи с главной целью — крестовым походом против «русни» вообще.

Само собой, оранжевая революция 2004 года вообще в этой картине мира отсутствовала. Хотя общий план будущего сложился уже тогда — как и образ донецких «орков», живущих среди черных терриконов и мечтающих о Мордоре.

Переубедить их, по иронии судьбы, получается только у тех, за кого они так переживали: патриотично настроенные украинцы доходчиво объясняют, что хороший русский — только мертвый. А российское государство со всей его машиной пропаганды успеха у этой аудитории не имеет.

Вообще любая такая машина пробуксовывает. «Единый телемарафон» Украины или тщательно скрывааемая европейская цензура с трудом могут дотянуться до своих граждан и хоть как-то объяснить им конкретный политический момент. А вот причинно-следственные связи с любого года автоматически остаются за скобками — слишком сложно.

Довести же их до оппонентов и вовсе невозможно. Каждый сидит в своем мирке, и некогда «свободный интернет» разбился на изолированные группы, блокирующие доступ в соседний сегмент. Происходит это везде в мире и в любом конфликте: стороны орут друг на друга в голосину, но безо всякого эффекта, поскольку у тех, кто за ними наблюдает, есть своё мнение.

Наверняка в этом месте вы ждете какой-нибудь вывод о клиповом мышлении и цензуре цифрового концлагеря.

Однако вывод будет совсем другим: получается, что прикрикнуть на спорщиков и разъяснить, кто прав, теперь совершенно некому. Падение империи всё же состоялось, и та же ООН изжила себя. Эта площадка больше не считается пригодной для разговоров и выработки консенсуса.

То же самое было после распада СССР: искусственно сдерживаемые проблемы избавились от тисков сильного государства и покатались, наматывая на себя человеческие жизни. Вот и теперь больше нет всемирного арбитра, раньше указывавшего, где правильная агрессия, а где неправильная, кто прав, а кто виноват, всегда готового прислать контингент НАТО и надавать по шее слишком борзым.

Везде в мире, где были трения, теперь заполыхало или вот-вот вспыхнет. Мы читаем быстро мелькающие новости о том, как евреи творят на Ближнем Востоке что хотят, а в Африке черные люди гонят белых господ в жажде справедливости и равноправия. Там Азербайджан расправил крылья. Тут назревает нехорошее на Тайване — и в ответ на очередную вспышку лишь разрозненный хор голосов.

Нет больше в мире ни жандарма, ни авторитетных мудрецов, способных рассудить спорщиков, а равными своих оппонентов ни один из них не признает.

Вот и нам можно до хрипоты доказывать украинцам, что их беды — результат их собственной глупости и их собственного выбора, вдобавок навязанного извне. Только из наших уст они это вряд ли примут. Россия вряд ли согласится принять ультиматумы от каких-нибудь эстонцев, грозно вещающих с европейской трибуны.

А если взять западных товарищей, то они попросту еще не осознали, что больше не правят этим миром — они повышают голос по привычке, полагая, что их слушают так же внимательно, как когда-то. И украинский кейс на сегодняшний день, к сожалению, стал ключевым для того, чтобы осознание реальности западных товарищей переломить. Просто потому, что находится к ним максимально близко и сделать вид, что ничего не происходит, не получится.

Тем более что эту проблему они создали собственными руками. Это совсем не значит, что нужно зажмуриться и крушить дубиной со всей силы. Просто свои аргументы, взвешенные и убедительные, стоит собрать в аккуратную папку и приберечь до того момента, когда неизбежный при крушении миропорядка хаос придет к необходимости формирования новых площадок и новых институтов, регулирующих общую жизнь.

А они неизбежно появятся — и очень скоро. Здесь стороны, поистрепавшиеся в вооруженной борьбе, ищущие справедливости и защиты, растасовавшиеся по новым колодам без надоевшего всем до икоты голоса бывших «белых господ», смогут поговорить без крика, на равных. Осознавая необходимость сохранить себя и планету, на которой еще детям жить, а не из страха расстроить нового предводителя НАТО.

Хотелось бы только, чтобы это не было похоже на последнюю сцену «Игры престолов», где жалкие остатки великих домов собрались среди руин обсудить дальнейшее бытие и выбрать короля мудрого, но не агрессивного.

ИА Регнум

Трудный выбор бывшего гегемона

Уже понятно, что минимум две трети запущенных иранцами боеприпасов своих целей достигли. А по виду трясущегося Биби становится понятно: поразили они чувствительные объекты очень точно, так что прощай, восточная сказочка о непробиваемой ПРО «Праца Давида» (и прочий номерной «Хец» с ним).

«Железный купол» против летающих как попало водопроводных труб ХАМАС, изготовленных палестинскими школьниками на уроках труда (серьезно, я сейчас не шучу) — чтиво для домохозяек интересное, но когда на поле боя выходит равный противник — всё оказывается для Израиля очень нехорошо.

Американцы тоже присели на пятую точку, пообещав ввариться в гешефт иудеев на все деньги, даже привели свои войска на Ближнем Востоке в полную боевую. Пообещали отражать новые ракетные удары персов, и вообще — всячески угрожают Тегерану большой войной, если тот продолжит выкашивать военную инфраструктуру израильтян.

Посмотрим на крепость нервов аятолл, наконец-то нашедших ответ на принципиальный вопрос «почему кому-то можно, а нам нельзя?» Отвечать на развязанный политическими евреями лютый неизбирательный террор. Названный «правом на самооборону».

Давайте поговорим о янки, поставленных маньяком Биби в позу трактора, подробнее. Старые привычки Гегемона «непреклонно обозначать» свою позицию снова сыграли с ним дурную шутку. Как в случае с Украиной. Тогда прокукарекали о «стратегическом поражении России» — и теперь не знают, как голову из осинового гнезда вытащить, ибо распухшие уши мешают.

С политическими евреями ровно такая же история — все прекрасно видят, куда затаскивает Нетаньяху своих благодетелей, внезапно для многих утративших государственный суверенитет и вынужденных подчиняться командам «Неизвестных Отцов» известной национальности, отодвинувших от рычагов управления полных политических невежд, набранных по объявлению.

Байден и Ко даже трепыхаться перестали, пустив ближневосточную и украинскую эскалацию на самотёк. Надеюсь, что их отвязавшиеся наёмники не слишком далеко зайдут, оставят ефрейторский зазор для переговорного процесса. На то намекают своей сдержанностью и русские и персы, но любые попытки диалога срывают раз за разом провокации самого разного свойства. Хвост виляет полудохлой собакой, вынужденной скалиться и рычать, не имея более возможности укусьить.

Два последних года показали: не только «проект Израиль» является хорошо организованной рекламной кампанией на основе мифологии Шестидневной Войны, но и сам гегемон уже не стронг. Неожиданно выяснилось (для любителей рассуждать о капитализациях биржевых активов и суммах военных бюджетов), что ведение континентальной войны высокой интенсивности — это не произнесение лозунгов и не подкуп военно-политического руководства насквозь коррумпированной страны под названием Ирак или Афганистан. Не бомбёжки беззащитных стран и ковбойские погони за бармалеями на джипах. Это жестокая наука.

Но давайте поговорим о военных потенциалах и способах их реализации.

За почти три года украинского конфликта арсеналы НАТО опустели до критических показателей самого необходимого минимума обеспечения боеготовности соединений «первого эшелона».

Вопрос не в снарядах и патронах даже, метлой выметены мобилизационные материальные средства всех видов и родов войск. Разве что пока за исключением военно-воздушных и военно-морских сил, священных коров пиратской морской империи.

Темпы восполнения запасов не идут ни в какое сравнение со скоростью утилизации в полях Малороссии бронетехники, артиллерии, снаряжения пехоты, средств ПВО и т.д. А уж

что делать с лютым расходом боекомплекта, известным только по книгам о Первой Мировой — на Западе вообще не знают.

Задумка была прекрасной: скинем пану гетману весь неликвид, приготовленный к утилизации или с истекающим сроком эксплуатации, увеличим немного военные бюджеты и чудесно перевооружимся современным, сверкающим и новеньким.

На календаре октябрь 2024-го, где результат и какой он?

Ответ: только-только закончилась грызня за долю пирога по контрактам. Намечены (не по всем позициям) сроки исполнения заключенных контрактов. Всё. Некоторые альтернативно-одарённые члены НАТО даже не сумели назвать сроки принятия на вооружения части заказанных систем. Не по причинам природной альтернативной остроты ума, а по причинам наличия улыбчивых воротил западного ВПК, которые даже близко за создание дополнительных производственных мощностей не брались.

Их понять можно: вкладывать огромные инвестиции в оборудование, когда экономика вошла в сомнительную эпоху ожидания глобального экономического кризиса — так себе по разумности занятие. С прыгающими котировками на энергоресурсы и прочие богатства земных недр. Вот и получается: бюджетные деньги есть, а частная инициатива привлечения заёмных средств вопиет «остановитесь, не рискуйте!»

Давать дальнейшие бюджетные гарантии своему ВПК на десяток лет вперёд? Это могут позволить себе два-три члена НАТО (и это неточно), уже законтрактованные по самые брови с прекрасными и обозримыми перспективами. Предпочитающие синицу в руках, а не журавля в небе. Разумное поведение, если смотреть на катящуюся в тартары систему государственного управления в тех же США, Великобритании, ряде других стран Альянса. И растущее социальное напряжение в обществе. Риски...

И это они «ещё не начинали», если говорить о наращивании военного потенциала.

Как это бывало в преддверии или в ходе большой войны? Военная экономика, мобилизация всех ресурсов в руках правительств, распределительно-командная система по отраслям промышленности, нормирование и квотирование, лютая бюджетная дисциплина. Самое важное – всё это под конкретные задачи, виды продукции.

Где это? Нигде. Нет даже и десятой части того, что сумела сделать Россия за два с лишним года. Через бардак, ядрёный мат, нежелание «партии мира и бабла» замечать СВО.

С нашими нетвойняшками и любителями зарубежной собственности всё понятно, социальная страта из них жидковата, давно отодвинута от принятия решений. Но Запад из другого теста, запредельная бюрократия некомпетентных бестолочей даже неспособна составить программы перевооружения своих тщедушных вооружённых сил.

Почитаешь планы когда-то великих военных держав типа Германии с Великобританией ... хочется обнять и плакать, едва сдерживая смех. После крепкого пинка Дони Фредовича в 2017-ом бюджеты утвердили, военные расходы взвинтили, а результат каждый отчётный финансовый год стабильно «плывёт вправо». По всем показателям, от строительства боевых кораблей – до производства всякой нужной на войне мелочи.

А после аттракциона невиданной щедрости с отправкой пану гетману бронетехники, инженерных машин, систем наземной артиллерии, противокорабельных/крылатых ракет и всего авиапарка советской боевой авиации – ситуация совсем комичной стала.

Даже крайне чувствительная к вопросу своего могущества Речь Посполитая впросак попала, не найдя финансовых гарантий (и мобилизационного ресурса) для собственных «хотелок» по двукратному увеличению Войска Польского.

Так оно везде. Британцы на жилах построили новейшие эсминцы и... отправили их в утиль – нет обученного личного состава, ибо военно-морские школы закрылись.

Голландцы накупили у янки сотни «Томагавков», а забыли модернизировать под них ракетные фрегаты.

Колбасники решили потряхнуть бронетанковой стариной Гейнца Гудериана, а производитель их «Лохопардов» способен только три десятка машин в год модернизировать, при упоминании о строительстве новых – переходя немедля на старославянский «окстись, шишига бестолковая, не гневи богов».

Так и живут, грозя русским «стратегическим поражением». Не сумев даже трёхсменный режим работы на снарядных заводах организовать. Ибо нет персонала и ресурсов.

Израильский капкан. Теперь вот маньяк Биби организовал новую войну на четыре фронта. Хотя как организовал... он её просто решил перевести на уровень «окончательного решения вопроса». Со всеми: палестинцами, сирийцами, хуситами, ливанцами и, что особенно воодушевляющее – персами.

Десятимиллионный раздёрганный внутренними сварами народ, живущий на заокеанское подаяние, возмнил себя богоизбранным, с трибуны ООН назначая «благословенные и проклятые» страны мусульманского мира. Щенячья уловка, дабы выпросить лишний кусочек кусняшки или отсрочить заслуженную порку.

Народу Израиля я искренне сочувствую, и не раз это говорил. Сожалею их проблемам со зрением, слухом и нормальной работой прочих органов восприятия окружающего мира. За восемьдесят лет настроить против себя всех соседей до исступления шахидов-смертников – для этого нужен недюжинный талант политических элит еврейского государства. Прекрасно понимающих, что военным путём вопросы своей безопасности они решить не могут, но настойчиво лезущих на кованый рожон. В надежде на защиту и покровительство Большого заокеанского Брата.

У которого начались лютые проблемы, и закончился эликсир гегемонии, причем закончился лет ...дцать назад. Сил добить расколотившую на пять частей Сирию даже не хватило, а из разрушенного Афганистана с Ираком пришлось позорным манером бежать.

Да, янки могут (и умеют) выигрывать отдельные сражения и стычки колоссальным превосходством в технических средствах поражения, но решить исход вооружённой борьбы самостоятельно в свою пользу – уже нет. На Вьетнаме закончились, а дальше занялись банальной рекламой и взятием на испуг тревожных и продажных граждан по всему миру.

Почему? А потому, что экономическая и военная модель их заокеанской гегемонии не позволяет контролировать настоящими оккупационными силами все интересующие территории. Хамского нахрапа и денег хватает только на подавление и подкуп политических элит у вассалов, но так империи не выживают. Если не имеют возможности самостоятельно осваивать покорённые или податные территории.

Продажных вождей рано или поздно убивают, смещают, изгоняют. А ненавистные фактории и укреплённые форты захватчиков уничтожают. Так было и так будет, глубинную природу конфликтов не переписать под современные «цифровые» болванки.

Вот Израиль в Газе, Ливане, Сирии, Йемене и тем более Иране... хочет что? Захватить земли и создать Соломоново Царство 2.0? А силёнок и людей хватит?

Им ведь придется сначала перебить всех несогласных и живущих на своей земле тысячелетиями, а затем установить свои порядки оккупационного режима. Это ведь даже на Голанах не очень получается, как и в Секторе Газа. Почему тогда выйдет в других местах, заряженных такой ненавистью, что умные лидеры государства давно бы объявили эвакуацию евреев из столь опасных мест?

Израиль загнал сам себя в ловушку, допустив в кризисный момент смены мировых формаций к власти оголтелого террориста Биби. Забыв о постоянно снижающемся «израильском факторе» даже в американской политике.

Чего стоит один лютый раскол в стане Гегемона по вопросу геноцида палестинцев и попытки Тель-Авива втянуть в ближневосточную бойню нежных и толерантных ко всему американских граждан в военной форме. Сегодня такие процессы закручиваются, что даже оккупированными и богатыми территориями дельцы Уолл-Стрит начали жертвовать, вколачивая в экономическую безнадёгу богатейшие страны Европы.

А тут... дотационные политические евреи. Ни нефти с них, ни газа, ни алмазов. Только постоянный визг и вопли «дай и защити!», словно дело происходит не в древних песках Негева, а на пашнях Слобожанщины.

Они контролирующий арабов фактор? Может быть, так и было до недавних времён, но мир меняется слишком быстро, особенно с ростом влияния и мощи «третьих сил» типа

Ирана, Египта и Турции. Прекрасно осведомлённых об иезуитских «правилах» поведения Гегемона и его своры дрессированных пуделей.

Один раз арабы обожглись на прямой агрессии, сегодня внимательно смотрят за стратегией более искушённых персов, предпочитающих обкладывать евреев непреодолимой стеной «прокси».

В таких войнах выигрывает тот, у кого длиннее воля и безграничен ресурс. Идеологический, в первую очередь, поскольку речь о Ближнем Востоке. Где кровь – водица, а жизнь – копейка, так уж повелось. Вязываться в подобную мясорубку с ограниченными или прерывающимися поставками средств к существованию... такое уже в истории было, называлось Иерусалимским Королевством, закончившимся почти в один миг. Как только метрополии, поставляющие на Святую Землю рыцарей, колонистов и ресурсы, погрузились в лютей кризис взаимной битвы за свои границы и торговые пути.

Воевать со всем арабским и персидским Востоком не хватит ресурсов ни у кого, особенно когда настоящие спонсоры радикального решения «еврейского вопроса» научились действовать не напрямую, а через бесчисленные военно-политические и повстанческие движения.

Трусливые шейхи и прочие беи могут сколько угодно разводить руками «мы здесь ни при чём», при этом исправно накачивать своих мотивированных шахидов оружием, деньгами, организационными и логистическими возможностями. Безграничными.

А вот Израиль такой манной небесной похвастать не может, государство слишком микроскопическое по меркам Востока. Пусть даже на ходулях прямого финансирования из могущественных США.

Повторюсь, времена изменились даже в показателях ВВП на душу населения. А новых «крестоносцев» завозить неоткуда, наоборот — они бегут с Земли Обетованной, сотнями тысяч эти бегунки уже измеряются.

Имея мобилизационную нагрузку на бюджет, отселение северных провинций, коллапс экономики – ставить на безоговорочную победу иудеев могут только очень рискованные игроки. Чай, не эпоха Шестидневной Удачи.

Ни ХАМАС, ни «Хезболлу», ни озорных хаоситов уже не одолеть привычными для израильтян методами тотального террора и запугивания.

Иран очень деликатно показал первой ракетной атакой, что дела в Королевстве Иерусалимском неважные в части ПВО. А бармалеи из руин Сектора Газа наглядно продемонстрировали, что «самая технологичная армия» Ближнего Востока является фикцией со своими необучаемыми танковыми и механизированными дивизиями. Застряла в начале 1970-х по тактике и оперативному планированию общевойсковых операций.

Есть ли способ для Гегемона одержать хотя бы временную победу на двух раздирающих американскую недо-государственность фронтах? Да, конечно. Переговоры с «позиции силы», как упырь Бжезинский завещал.

Необходимо срочно выдергивать голову (невзирая на потерю опухших ушей) из осинового гнезда в русской дубраве, и стараться спасти своего не очень сообразительного охранника. Назначенного блюсти интерес хозяина на контроле запасов арабской и персидской нефти, но впавшего в грех ветхозаветного геноцида. Не имея для этого ни сил, ни средств, а всего лишь цидульку на доверии.

Впрочем, она тоже заканчивается, поскольку обосновать творимое маньяком Биби «правом на самооборону» уже невозможно даже в среде полностью травоядного мозгами так называемого «электората». Не утратившего навыка применения простейших арифметических действий. Сообразившего, что избиение миллионов «мирняка» приведёт к наступлению времени «последствий». И они придут в каждый дом. Либо в денежном эквиваленте, либо платить придётся кровью. В очередной далёкой и непонятной войне, едва не стоившей США гражданской войны неповиновения в середине 1970-х.

Выводы делать пока не буду, поскольку ситуация запутывается, нет желания быть поспешным «экспертом».

Сказать, что Израиль действует безумно... нет, так нельзя, там есть своя логика.

Персы в мире арабского Востока не пользуются безоговорочной симпатией, особенно среди политических элит. Они настоящие исламисты, а не конформисты здешних земель. Потому неудобны со всех сторон, от идеологических – до банальных экономических. Конкуренты. Набирающие силу в треугольнике сотрудничества с Россией и Китаем.

И коль судьба Израиля будет предрешена, словно падение Иерусалимского Королевства – то следующими станут насквозь продажные и лживые союзники Гегемона в регионе.

Потому персам сегодня очень не позавидую, им предстоят трудные, а может и страшные времена. Особенно когда во главе светской власти обосновалась целая свора «реформаторов» настоящего горбачёвского разлива, стремящихся с Большим Сатаной «договориться».

Вчера Иран ответил, и сделал свою месть за теракты в Тегеране красивой, эффективной, хорошо подготовленной. Специально сообщив: данный «ответный удар» является мстью за смерть высокого гостя, генсека политбюро ХАМАС и своего командующего Силами Кудс.

Никакого Ливана или убитого шейха Насраллы, всё строго в этике Востока. Мяч на стороне политических евреев с их озадаченными спонсорами, явно не ожидавшими такой эффективности персидских ракетных подразделений.

Это вообще сильная сторона наших заклятых партнёров – удивляться. Сначала смеяться несколько лет над «мультиками Путина», а потом судорожно скрести когтями в глубокой... яме, стремясь напильником выточить свой несуществующий гиперзвук.

Вот и сегодня, глядя на прилетающие (с очень повышенной скоростью) гостинцы персов, начался вой: мы будем защищать Израиль всей мощью. Отлично. Защищайте. Украине тоже обещали и клялись, и как теперь – оборона крепка и нерушима?

Мир заключайте, пока не поздно. Еще несколько лет хоть поживёте, используя раздоры всего мира.

Русский Топ

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	94,51	▲ 1, 15
EUR	104,45	▲ 0, 80

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 3 октября	Завтра, пт, 4 октября				Сб, 5 октября				Вс, 6 октября				Пн, 7 октября				Вт, 8 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07
Облачность, %																				
Осадки, мм																				
Туман, %	3	24	12	4	73	77	1													
Температура, °C	+2	+2	+2	+1	+3	0	-1	-5	-2	-2	-1	-2	0	-1	-2	-3	-1	-2	-2	-3
Ощущается как, °C	-1	-1	-1	-2	0	-4	-6	-10	-7	-7	-6	-7	-4	-2	-7	-9	-7	-7	-7	-8
Давление, мм рт. ст.	743	743	744	744	744	745	746	748	749	751	753	754	755	755	753	751	748	746	744	742
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	3	3	4	5	4	5	4	5	4	3	1	4	6	7	5	5	4
порывы, м/с	6				6	8	10	7	9	8	9	7	6		7	10	13	9	9	7
направление	Ю	З	Ю	Ю-З	Ю-З	З	З	З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В